

智能城总体规划确定 自由区免税政策获批

瓜达尔港建设全面加速

本报驻伊斯兰堡记者 梁 桐

“一带一路”在行动

作为中巴经济走廊建设的重要组成部分,瓜达尔港开发接连取得突破性进展,标志着相关建设正在驶上快车道,也从一个侧面折射出巴基斯坦政府对中巴经济走廊建设重视程度进一步提高。

位于中巴经济走廊最南端的瓜达尔港,在中巴经济走廊建设全局中具有特殊重要地位。在2015年确定的中巴经济走廊“1+4”合作布局中,瓜达尔港就被列为4大重点之一。目前,中巴经济走廊建设已进入充实拓展期,建设重点方向较上一阶段有所调整,但巴政府已多次表示,在走廊新一阶段建设中仍将把瓜达尔港开发作为头等优先要务。在两国政府高度重视和大力支持下,近期瓜达尔港开发接连取得突破性进展,标志着相关建设正在驶上快车道。

8月初,巴基斯坦内阁正式通过《瓜达尔智能港口城市总体规划》,并将其作为未来瓜达尔建设的方向性文件。根据规划,瓜达尔将被打造成为工业发展、商业活动和国际航运中枢,相关开发建设工作将分为3个阶段进行,分别以2025年、2035年、2050年为节点,计划于2025年完成的第一阶段将聚焦提供必要生活基础设施。同时,结合瓜达尔发展现状,电力、供水、卫生、道路、安保将被作为优先开发项。为保障瓜达尔实现不间断供电,将在完成瓜达尔与国家电网接通的同时,



巴基斯坦瓜达尔港一角。

(新华社发)

在当地新建一座300兆瓦电站,实现输电发电双管齐下。

按照计划,完成上述生活基础设施建设后,瓜达尔建设重点将逐渐转向港口城市功能性基础设施,包括现代化装卸设备、先进仓储和物流设备、经济特区基础设施、机场道路等交通基础设施等。近期,巴计划发展部长巴克蒂亚尔在主持瓜达尔总体规划督导委员会会议时指出,通过有效的城市发展规划,瓜达尔将被建设成具有国际化标准的现代化、智能型港口城市。

日前,巴基斯坦新组建的发展事务最高决策机构——国家发展理事会正式决

定,将对瓜达尔自由区内的商业个体提供免税优惠。瓜达尔作为免税区的地位于今年年初正式确立,但由于巴国内具体免税政策一直未能出台执行,政策环境的不确定性制约了海外和巴本国投资者赴瓜达尔投资的热情,进而限制了瓜达尔作为经济特区的发展潜力。此次由国家发展理事会正式决定执行免税政策,并对该政策适用范围作出了明确界定,以国家最高意志破除各部门间的立场差异,加速免税政策的最终确定和贯彻执行。巴总理财政顾问谢赫在会上表示,此前影响政策出台的问题将很快得到解决。

目前,在程序上只需经济协调委员会同意发展理事会有关决定,免税政策就将正式得到执行,届时受政策环境利好影响,巴国内外投资者赴瓜达尔港投资将显著加速,瓜达尔港作为地区商业活动中心的地位也将逐渐凸显。

作为中巴经济走廊的重要组成部分,瓜达尔港近来建设加速也从一个侧面折射出巴基斯坦政府对走廊建设重视程度进一步提高。日前,巴政府还决定正式组建中巴经济走廊事务局,以减少巴行政效率低下等传统弊病对走廊建设的负面影响,切实加速中巴经济走廊框架下的项目建设。



新商机 新工种

2018年8月30日,中国援建的中马友谊大桥通车,当年9月7日大桥正式向公众开放使用。时隔一年,大桥不仅给马尔代夫人民生活带来了极大便利,也给许多生活在隔海相望的马累和胡鲁马累居民带来了新商机和新工作。以前,受交通条件限制马尔代夫的汽车维修业并不发达。现在,大桥通车带动了汽车产业链。图为9月1日在胡鲁马累的一家汽车修理公司里,老板哈吉姆(右)查看待修车辆。

(新华社发)

阿里巴巴国际站发布三大全新业务——

数字化助力中小企业扬帆“出海”

本报记者 周明阳

中国企业“走出去”

经过近40年的发展,民营企业已经占据我国外贸出口的半壁江山,尤其是广大中小企业未来有望成为驱动中国外向型经济的强劲主力。但是,中小企业在“出海”过程中常常遇到寻找商机困难、流通成本高、利用政策难、金融支撑获取难、信用屏障高等问题,制约了中小企业跨境业务的发展。

阿里巴巴国际站是全球领先的一站式跨境贸易服务平台,以帮助中小企业B2B跨境为主,每天有来自全球200多个国家和地区的中小企业在平台上交易。目前,“数字化重构跨境贸易阿里国际站数字化全球战略商家峰会”在上海召开,阿里国际站对外公布了最新业务:阿里国际站将新增碎片化、轻定制、现货类订单交易场景;在全国范围内建设10个出口标杆产业带,同时深度扶持、赋能全国100个产业带。此外,阿里国际站还将与阿里经济体中的多项业务合作,推出更多数字化

作为全球领先的一站式跨境贸易交易平台,阿里巴巴国际站近日宣布了最新业务,进一步升级现在的贸易和交易体系,用数字化方式赋能广大中小企业扬帆“出海”。

最近几年,全球贸易越发活跃,增长速度很快,尤其是碎片化、小单量的快速交易大幅增长,借助阿里国际站平台,不少品牌商、零售商也都开始直接参与跨境电商。为此,国际站对其实现策略做了相应升级。“整个国际站会开发更多元化的场景,以支持碎片化、小单量交易。”阿里巴巴中小企业国际贸易事业部联席总经理张阔告诉记者。张阔介绍,国际站开发的新业务叫作“ready to ship”(RTS),以往大单量交易时间可能持续一个季度,现在小单量的履约时间可以缩短到14天以内。“以美国为例,只要商品制造完成并出仓,可以在5个工作日内把货发到买家手上。借助义新欧等中欧班列,

到达欧洲的速度也很快。”围绕这一变化,国际站优化了整个操作流程,包括线上线下下单方式、支付模式、物流模块等。国际站今年的另一发力点是帮助中国的产业带更好走向世界。阿里巴巴集团副总裁、阿里国际站联席总经理余涌表示,国际站将发挥数字化优势,对产业带上的所有商业元素实行数字化改造,重构传统产业带。“深圳的3C产品、义乌的小商品、苏锡常一带的光伏产品等都是我们重点赋能的产业带。全国范围内有上百个产业带,他们都有些产业聚集效应,通过数字化重构,我们可以对传统产业带进一步赋能。”余涌说。

“以义乌为例,阿里国际站与当地政

府和小商品城合作,把线下的店铺、商品都数字化到线上,这样一来,海外买家通过互联网方式与卖家沟通的效果,与直接到当地洽谈是一样的。”余涌表示,我们可以把线下实体通过互联网放到线上,做成线上线下打通模式,完成数字化“人货场”重构,让当地有实力的商家面向全球买家交易。

今年6月10日,阿里国际站正式启动“数字化出海2.0”计划。“数字化出海2.0”包括三大新外贸矩阵:数字化人货场、数字化履约服务、数字化信用体系,搭建了数字化的“外贸操作系统”。

“我们的使命是让天下没有难做的生意,当下我们要做的是,在数字经济时代让天下没有难做的生意,这就需要重构现在所有的跨境贸易链路,使获客成本更低,做生意方法更有效。”张阔表示,本次公布的新业务是对“数字化出海2.0”的丰富和完善,阿里国际站将针对不同场景、不同产业带、不同买家和卖家,基于数字化外贸操作系统提供更进一步的解决方案,升级现在的贸易和交易,用数字化方式赋能广大中小企业扬帆“出海”。

最大主体钢构节段起吊完成

世界杯体育场项目再获突破

本报讯 记者王俊鹏报道:日前,由中国铁建承建的2022年世界杯体育场卡塔尔卢赛尔体育场项目体积、重量最大的主体钢构节段——压环钢构件起吊完成,项目钢结构施工再获突破。

本次起吊的压环体型巨大,长约46米,高达13米,重425吨,且结构复杂,由4根主弦杆构成箱形立体桁架,上下弦面内为“米”字形网格,整体几何形状与屋面马鞍面保持一致,是承载幕墙、连接屋面索网和V型柱的构件。该项目压环共24幅,总重量约为6200吨,是项目“力”与“美”的核心。

“施工难度早在项目部预算之中,构件安装精度直接影响屋面索网及幕墙能否顺利安装。”项目经理刘大伟表示,主索、次索耳板、幕墙均与该构件连接,精度控制极其重要。为解决压环技术难题,项目部多次组织专家论证会并邀请钢结构、索膜及测量专家到场指导工作,事无巨细地讨论了过程中可能存在的问题,确保了钢结构施工顺利。

为实现节点目标,中国铁建项目部工程师在古尔邦节假期放弃休息,在50℃高温下,积极协调各分包间的交叉作业,确保施工安全和顺利推进。高峰时期,4台吊机、8台举人车和60名工人同时作业。

本次压环吊装分脱胎、转运、起吊就位、挂钩、预提升、位形调整、提升、空中转体及初步就位等步骤,总用时33个小时。吊装的压环不仅是卢赛尔体育场项目最重的钢构节段,也是卡塔尔世界杯8座体育场中最重的钢构节段。其成功起吊赢得了业主、监理方及合作伙伴的一致赞赏,是该项目钢结构施工中重要的里程碑事件,不仅标志着钢结构施工中的技术问题基本扫清,也为后续压环流水施工和索膜施工奠定了基础。

为企业合作提供便利

中拉联合办公空间在横琴启用

本报讯 记者喻剑报道:日前,以“跨越太平洋的合作之路”为主题,“2019智利企业家中国横琴行活动”在珠海横琴开幕。作为中拉合作项目在横琴落地的新载体,中拉联合办公空间在开幕式上宣布启用。

该空间由第一家入驻横琴中拉经贸合作园的拉美企业中拉控股集团打造,是为中国和拉美双边企业开展国际合作而建设的工作、社交和资源共享空间,首期开放400平方米办公空间,提供拎包入驻办公条件以及工商注册、法律财务咨询、国际合作培训、商贸资源对接等孵化服务。

在开幕式上,中拉经贸合作园与中国移动共建的粤港澳大湾区5G联合创新实验室项目正式启动。未来,该实验室将为园区企业、横琴企业以及大湾区企业提供一站式5G应用孵化服务,实施5G+人工智能、物联网、云计算、大数据、边缘计算的产业扶持计划,进一步提升中拉经贸合作园及横琴的营商环境水平,吸引和培育5G创新应用企业落户中拉经贸合作园,培育和发展大数据、区块链、跨境电商等数字经济产业。

上半年“一带一路”相关贸易额112.6亿元

沈阳为企业“走出去”架新桥

本报讯 记者孙潜彤、通讯员王战舰报道:最近,辽宁立德集团在哈萨克斯坦投资10亿元建设的风力发电项目开工,这是沈阳众多企业积极融入“一带一路”建设的一个缩影。统计数据显示,今年上半年,沈阳对“一带一路”相关国家进出口贸易额达112.6亿元,同比增长6.6%。

近年来,沈阳市不断拓展开放通道、完善口岸功能,推动企业融入“一带一路”建设;积极推动重点项目纳入国家层面,加快推动项目建设;统筹推进沈阳“一带一路”东北亚枢纽建设,推动形成全面开放的新格局。

沈阳市积极布局中欧班列运行网络,沈满欧、沈连欧中欧班列实现常态化运行,更多沈阳企业的产品,通过中欧班列走向国际市场。截至目前,中欧班列共开行266列次,总货值8.16亿美元。

同时,沈阳发挥纽带作用,联动鞍山、抚顺、本溪、辽阳4市的区域重要城市物流节点,构建涵盖辽宁6港、沈阳港、东北亚主要城市物流节点的“6+1+N”发展格局及公铁海航多式联运体系。同时,加快国际航空枢纽建设,积极申建国家临空经济示范区,桃仙国际机场目前直接通航20座国际城市,拥有国际航线32条。

沈阳市重点培育特变电工沈阳变压器集团、远大、东软等一批具有国际影响力的跨国经营企业,成立“‘走出去’企业战略合作联盟”,推动企业强强合作,抱团出海。截至2018年底,全市境外投资协议额累计达28.4亿美元。

旗袍“扮靓”多瑙河畔



日前,“锦绣杭州·全球共舞”——2019杭州全球旗袍日活动在奥地利维也纳多瑙河公园举行。图为模特们穿着不同主题的中式旗袍,向当地观众展示中国传统服饰文化。

(新华社发)